
Posudek oponenta na bakalářskou práci Marie Cibulkové 

Reintegrační strategie u mezinárodních adopcí v KR 

Téma adopční politiky a vztahu k sirotkům v Korejské republice je nepochybně 

nosné, vzhledem k verbálnímu přehodnocení vrcholné politiky vůči opuštěným 

dětem v 21. století v souvislosti s globalizačními trendy také aktuální. Materiálů je 

na první pohled dostatečné množství, jejich kvalita je ovšem nevyrovnaná a 

výpovědní hodnota sporná. Mnohé jsou zaujaté, zkreslující a nevěrohodné, tudíž 

je poměrně obtížné se v nich orientovat bez delšího terénního výzkumu.  

Bakalářská práce Marie Cibulkové působí na první pohled uceleně, k čemuž 

přispívá i styl a značná šířka záběru.  Při podrobnějším čtení se projeví 

uspěchanost, slabší znalost problematiky i průměrná orientace v literatuře, 

hodnotová nevyrovnanost zdrojů. Autorka práce místy přejímá „poněkud 

kontroverzní“ teorie, ale nekomentuje je a neuvádí protiargumenty. To vše vede 

k tomu, že je každé subtéma spíš nahozeno, převyprávěno, pokud jde o formulace, 

jsou vágní a argumentačně nedotažené, styl podle použitých zdrojů nepěkný, 

prozrazující převážně anglické zdroje; práce obsahuje řadu technických chyb, 

také nestandardní transkripce.  

Jakkoliv text působí poměrně zasvěceně, právě jeho uspěchanost a překotnost 

celé téma zkresluje a výsledkem je falešný několikavrstevný obraz, který nebyla 

diplomantka schopná sestavit dohromady tak, aby si fakta místy neprotiřečila.  Jak 

již bylo řečeno, orientace v tématu není jednoduchá a v práci převažují klady, také 

je první svého druhu v České republice. Přes všechny uvedené nedostatky ji 

doporučuji k obhajobě. 

Navrhované hodnocení: velmi dobře 

Navrhovaná témata pro obhajobu: předsudečný pohled na „konfuciánskou 

Koreu“; míra úspěšnosti reintegračních programů a podstata termínu „reintegrace“; 

rozdíl mezi Korejci usedlými v zahraničí a Korejci adoptovanými do zahraničí.  

 

V Praze, 3. 9. 2014 

Doc. PhDr. Miriam Löwensteinová, Ph.D. 



 


